

作为欧洲大陆上最负盛名的两代霸主,德意志与法兰西,两支劲旅之间的恩怨纠葛,就如同横亘其中的莱茵河那般,在潺潺百年岁月中川流不息、绵延不绝。北京时间昨晨,全新的欧洲国家联赛正式拉开战幕。在慕尼黑安联球场进行的一场新老世界冠军之争中,新科世界杯冠军法国队客场0:0战平勒夫率领的德国队。

## 铁血战车与凛冽玫瑰的宿命纠葛 德法再相逢!

### 德法宿敌经典对决—— 普拉蒂尼的悲情一瞬

在体育领域,德意志与法兰西也堪称是一对不折不扣的宿命之敌,其中结缘最深、亦是结怨最深的无疑要属两国的足球交锋史。而这其中最广为人知的,或许便是36年前、那场被奉为世界杯史册中最经典的半决赛——

1982年夏天的西班牙世界杯,由鲁梅尼格领衔的联邦德国队在小组赛首战意外负于阿尔及利亚的局面下连胜智利与奥地利昂首出线,又在第二阶段中力压英格兰和西班牙两大强敌挺进半决赛,而迎接他们的则是拥有普拉蒂尼的法国队。一方是永不退却的钢铁战车,一方是浪漫优雅的高卢雄鸡,两支球队迥然相异的豪强终于碰撞到了一起。最终赫鲁贝施一锤定音,高卢雄鸡饮恨止步半决赛。

而又有谁能料到,这场对决同时也开启了法国人在世界杯赛场上对德国人的梦魇——4年后的1986年世界杯上,双方再度在半决赛中狭路相逢,这一次普拉蒂尼所在的法国队仍然统治了整场比赛,但高效的德国人却利用对方门将巴茨的失误和一次闪电反击战各入一球,以2:0扼杀了老对手的复仇之火。

之后的近30年间,双方在世界大赛舞台上再无交手记录,直至2014年在巴西世界杯的1/4淘汰赛中再次迎来了冤家聚首的机会。此时由年青一代领军的法国队经验尚浅,而德国已然成为了世界足坛最顶尖的球队,双方的这场比赛略显沉闷乏味,胡梅尔斯的一粒头球最终成为了胜负的关键。从1986年到2014年,德国与法国在世界杯赛场上三次相逢,均是德国人笑到了最后。  
(新华)

### 三十年河东 三十年河西 “高卢雄鸡”复仇成功

然而正所谓三十年河东,三十年河西,2016年法国欧洲杯,这对欧洲足坛的一生之敌又一次在半决赛中碰面。这一回,“高卢雄鸡”终于借助主场之利雪耻成功,比赛的主角属于法国新生代的领军者格里兹曼,他的梅开二度帮助球队以2:0昂首晋级。

2018年夏天的俄罗斯世界杯上,德国与法国两支豪强在赛前同样以夺冠热门姿态昂首出征,命运却是大相径庭——拥有着豪华阵容的德国队却未能逃过流传已久的“冠军魔咒”,在小组赛即告折戟沉沙、耻辱性地以垫底身份出局。而法国队则在以格里兹曼、博格巴和坎特等核心力量的率领下,又涌现出了姆巴佩这颗冉冉升起的明日之星,他们一路过关斩将、稳扎稳打,终于得偿所愿,时隔20年后捧大力神杯,也了结了2年前欧洲杯决赛铩羽而归的遗憾。法兰西玫瑰,在遥远的东欧大地迎风绽放。  
(新华)



普拉蒂尼梦断1982。



世界杯后两队发生了什么?

### 勒夫依然 信任他的班底

对于夺取世界杯冠军的法国队来说,德尚毫无必要改变目前的阵容名单,由于洛里因伤退出赛事,蒙彼利埃门将勒孔特获召唤,进入国家队。另外22名入选球员,则都赢得了今夏世界杯。而让人更多期待的则是德国,这个在世界杯上小组赛后就灰头土脸出局的上届冠军,到底在勒夫62天的反省后,有没有发生什么改变?

外界普遍期待勒夫会对人员动手术,引入对荣誉更有饥渴感的新生力量。然而对法国和秘鲁的22人名单中,16人是参加俄罗斯世界杯的成员。落选的7名世界杯球员中,厄齐尔、戈麦斯是主动退出,普拉滕哈特、黑克托尔有伤,鲁迪刚从拜仁转会沙尔克,要适应新俱乐部。特拉普落选是因为勒夫不招第三门将,因此真正被放弃的只有赫迪拉一个。

勒夫依然信任他的世界杯阵容,他希望球员们知耻而后勇:“他们现在可以把在俄罗斯没有表现出来的东西表现出来。我相信这些球员的能力。我们需要有经验的球员,也需要年轻、有冲劲、渴望荣誉的球员,这两种球员要合适的搭配。”  
(江湖)

### 雷声大雨点小

## 德法大战零进球!

欧洲国家联赛的首轮,由德国对法国开启,无论从意义还是精彩程度来说,都足够令人期待。这是勒夫的球队世界杯小组耻辱出局后第一次亮相,距离那次耻辱的出局已经过去62天。这同样是世界冠军法国队夺冠后的第一战。

一个是上一届世界杯的冠军得主,一个是本届世界杯的冠军得主,两队将会磨出怎样的火花令球迷们期待。而且,德国在本届世界杯表现非常糟糕,在最后一场比赛中甚至还被韩国队2:0血洗,全队毫无斗志,饮恨世界杯赛场,同时也成为了外界媒体的笑话。而到了现在德国队渴望再一次证明自己是世界足坛老大,气势汹汹,尤其想要拿世界杯法国队来出气,反

观法国队,世界杯冠军的水准就不必多说了,肯定是很强。就在大家以为这将是一场精彩的对攻大战时,没想到结果竟是0入球,双方其实都有很多次不错的射门机会,可不料双方的门将诺伊尔和阿雷奥拉非常给力,将每一次射门拒之门外,双方使劲浑身解数却无法攻破大门,最终以0:0收场。  
(新华)

### 精神很集中 控球超五成

## 德国全场占据上风

但比赛的内容却出人意料。从OPTA统计来看,德国本场占据了上风。他们的控球率达到了56%,全场的射门达到了13次,并有8次射正。而法国队只有7次射门,5次射正。德国队的防守也做得相当出色,并没有给法国队太多的机会。姆巴佩虽然表现非常活跃,但全场只有1次成功过人,大部分时候他的突破威胁被抑制住;而在防守方面,德国队不惜采取战术犯规,由攻转守的回防速度也非常快。

勒夫对本场比赛有着充分的准备,他有着针对性的布置。比如说在后防线上,勒夫派上了防守实力更强的金特尔与吕迪格出任两个边后卫,构建出“四中卫”的配置。而这两人上前助攻都比较谨慎,场上位置保持得不错,这样的话就没有给姆巴佩等人冲刺的空间;再比如说对基米希的使用,本场勒夫将他放在了后腰的位置,这也是一种全新的尝试。虽然处理球的速度有时不能令人满意,但基米希在防守端贡献很

大,球队右路原本攻强守弱的问题得以缓解。德国球员们在场上注意力也非常集中,显得动力十足。赛后接受媒体采访时,德国队主教练勒夫多次用到“满意”一词。他表示自己很高兴看到德国队球员敢于进行一对一,并且能赢得对抗,而且德国队还险些进球取得比赛胜利。勒夫尤其称赞了球队的防守,“今天对我们来说防守稳定性是最重要的,我们不能被对方打反击,这一点我们很好地做到了。”  
(新华)

克莱枫丹上空洋溢着快活而感怀的空气

### 德尚: 新的征途开始了

和德国队内部紧张的气氛截然不同,本周的克莱枫丹训练营,一种新学年开学后班级重聚的感觉。法国球员再次相聚,彼此像是多年未见的好友。

德尚带队六年来,带领高卢军团打入2014年世界杯八强,成为2016年欧洲杯亚军,再夺得2018年世界杯冠军,这是相当亮丽的成绩。不过,德尚还想要更多。“球员们都对再度集结兴奋。”周一的新闻发布会上,法国队主教练说:“欧洲国家联赛就要来了。我们仅仅几周前才夺得世界冠军。球员们成就了一番伟大的事业。但是,新的征途开始了。生活会继续往前,而我们不能丢掉在俄罗斯经历的成长。”  
(江湖)